

Correspondentes en toda la provincia

Oficinas
San Francisco, 7

DIRECTOR
Adolfo Febles Mora

En apoyo de una campaña patriótica

Canarias y la Exposición Ibero Americana

Nos complacemos en reproducir en estas columnas el artículo que, en los *Estudios Canarios del día, Canarias y la Exposición de Sevilla*, publicó ayer nuestro colega *La Prensa*, apoyando entusiasticamente la campaña que venimos haciendo en favor de que nuestra provincia concuerde al próximo gran Certamen de la bella capital andaluza.

Al agradecer a *La Prensa* las frases de algarro que tiene para esa campaña nuestra, tanto a dicho colega como a los demás de Tenerife, y de Canarias, en general, les rogamos muy encarecidamente que sigan apoyando esa campaña hasta lograr que de manera práctica se organice la asistencia de nuestras islas a la Exposición Ibero Americana.

Dice así el artículo de *La Prensa* a que venimos refiriéndonos:

Desde hace tiempo viene sosteniendo nuestro colega *GACETA DE TENERIFE* una interesante y tenaz campaña abogando por la concurrencia de esta isla a la Exposición Hispano Americana que se celebrará próximamente en Sevilla.

En el uso de esta campaña ha desarrollado el diario local la tentadora perspectiva que para nosotros presenta el magnífico Certamen de la capital andaluza, cuya similitud tan alto puede ser para el desarrollo de nuestras riquezas más valiosas, para el conocimiento completo de nuestro país en ambiente propicio a todas las comprensiones, y, en general, para que pueda Tenerife entrar de lleno en la clasificación que ha de establecer ese magnífico certamen o certálogo vivo de los pueblos y de las regiones españolas y americanas.

Es cosa de valor tan evidente, de tan definitiva y rotunda importancia que ni siquiera suponemos haya podido pasar por alto a nuestras Coronaciones y organizaciones aliancas, ni a la propia Cámara Insular, sabemos positivamente que se prepara a concurrir al Certamen, no dudando que los restantes imitarán su ejemplo, preparándose para dar a nuestra representación el valor todo que merece y ha de representar en el recinto de la grandiosa Exposición sevillana.

No obstante, abrazamos el conveniente de que no debe ser solamente la gestión de nuestros Centros y organizaciones

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

CANDELARIA

Exposición de labores y clausura escolar

El domingo tuvo lugar en el local de la escuela de niñas un acto solemne y a la vez simpático, con motivo de presentar sus labores y terminar sus tareas escolares las niñas de la escuela nacional. Fue un acto que rodeó de gloria a su digna maestra doña Francisca Saavedra y dejó maravillados a los espectadores por los prodigios que realizaron las infantiles discípulas.

Era presidido por las siguientes personas: señor alcalde, don Juan Carballo; señor teniente de alcalde don Policarpio Macario; señor juez municipal, don Antonio Pérez; señor secretario del Ayuntamiento, don José Domínguez; Superior de los dominicos y otras personas simbólicas. Doña Francisca recogió los primeros frutos de su labor y las niñas le recomendaron su trabajo y constancia.

Alquier principio de que enseñar es formar corazones y despertar inteligencias, creyó que ha sido comprendido y practicado exactamente por nuestra maestra. Pueden negar su concurso y la colaboración grande o pequeña que se les pida.

REALEJO BAJO

Grandes fiestas en honor de la Virgen del Carmen

Programa de los festejos que en honor de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de los marineros, se han de celebrar en este pueblo durante los días 23, 24 y 25 del presente mes:

Día 23, sábado

A las cuatro de la mañana, un repique general de campanas, con lluvias de cohete-yoladores, anunciará que el pueblo está de fiesta.

Día 23, sábado

A las diez de la mañana, Misa cantada en el altar de la Virgen.

Domingo 24

A las once de la mañana, Misa solemne con vestuario, cantándose la de Pío X por un nutrido coro de señoritas de esta localidad y acompañada al armonio por el profesor don Agustín E. Gómez.

A continuación, las niñas desarrollaron los siguientes números del programa:

1.º Poesía sentimental, por la niña Concha Tremearme.

2.º Ejercicios prácticos de Geografía, Historia, Gramática, Fisiología, etc.

Gaceta de Tenerife

PERIODICO OFICIAL - ORGANO DE LAS JEFATURAS

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias

Viernes 22 de Julio de 1927

Precios de suscripción: 2 pesetas mensuales
Se admiten esquemas hasta las 4 de la mañana

Apartado de Correo núm. 35

Teléfono, 808

Telegramas-Gaceta

Los canarios que triunfan en América

Homenaje al doctor don Alfonso Espinola

A las tres y media de la tarde, concierto en el hermoso templo colocado en la plaza de San Agustín, por la Banda de la Orotava y La Filarmónica de este pueblo.

A las seis, Completas, sermón que estará a cargo del eloquente orador y Magistrado de la Catedral, don Heraclio Sánchez Rodríguez; a las 7, procesión de la Santa Imagen en hombros de los marineros del Puerto de la Cruz y acompañada de las autoridades, Cofradías, las citadas bandas y numeroso público.

A las diez de la noche, paseo y música en la ya citada plaza, que lucirá la bella iluminación eléctrica y a la veneziana, quemándose en los intermedios bonitas y variadas piezas de artificio, confettiados por los mejores pirotécnicos de esta localidad.

Lunes 25

A las diez de la mañana, Misa, cantándose en este día y por el mismo coro de la banda Cabecera; predicando otro eloquente orador.

A las doce, de las procesadoras, tocando en ella la Banda La Filarmónica.

A las cuatro de la tarde, carrera de sortijas a caballo, para la que quedan todos invitados; música, paseo y elevación de varios globos aerostáticos.

A las diez de la noche, gran verbena en los amplios corredores del ex convento de Agustinos, terminando con un gran baile en el salón. Tanto los corredores como el salón estarán artísticamente engalanados y amenizados por un cuarteto y pianista.

Nota.—En todos los números del programa sigue la hora oficial y habrán casas de comidas.—V. Y. P.

En la Audiencia Territorial

Las vistas civiles

Una sentencia

Se ha dictado sentencia por la Sala de lo civil de la Audiencia Territorial de Las Palmas, en el juicio declaratorio de mayor cuantía procedente del Juzgado de Instrucción de Fernando Póo, entre don Marcelino Gundalara contra don Arturo D. Acosta Leal, sobre deshucio de la finca dominada "San Román", por la que dicho Tribunal confirma la sentencia apelada, declarando haber lugar al desahucio de dicha finca, apercibiendo al señor Da Costa de que el desalojo se efectuará el 20 de julio y imposición de todas las costas del juicio, tanto de primera como de segunda instancia, al referido señor Da Costa.

Realmente no precisará más que lo esencialmente resuelto en las anteriores líneas para hacer que el pabellón de Canarias en la Exposición pueda ser digno de nosotras y no desmerezca junto a los que presentan las restantes provincias españolas.

Para lograr la reunión de esos elementos tampoco hará falta nada más que un poco de buena voluntad y la aportación de quienes, de ningún modo, no por deberes de patriotismo ni por egoísmo propio y común, pueden negar su concurso y la colaboración grande o pequeña que se les pida.

Vida anecdótica

La edad de los cómicos

En la tertulia de un teatro madrileño a la que concurrió el popular actor Enrique García Alvarez, comentaba una noche—era la época en que se iniciaba la depreciación del marco alemán—las especulaciones que con la moneda venían realizando algunas personas.

Luego, la conversación siguió por otros derroteros, y recayó en la edad de los cómicos. Una actriz de algunos años aseguraba muy seria que andaba por los 35 años.

Lo oido por García Alvarez le hizo exclamar.—Oiga usted, Fulanita; los años que usted dice son enmarcados?

SE VENDE

una vaca de raza fina, próxima a parir en los días de este mes.

Darán razón: Manuel Pérez Hernández (Finca Ventoso).

El origen de un tesoro

Un explorador se encuentra centenares de diamantes

Las cosas son así. Se pasa uno la vida buscando un diamante y no da con él por parte alguna, y de repente un señor se encuentra 700 diamantes de una vez.

Ahora, que a veces vale más no encontrarse, porque las autoridades pueden hacer lo que las del Transval en el caso de que tratamos.

He aquí cómo lo refiere "Le Figaro", de París:

"En el Transval, en la desembocadura del río Kei, un viajero explorador que se paseaba tranquilamente por la costa, tuvo la suerte de encontrarse con un lote nada despreciable de diamantes. Pudo recoger entre la arena hasta 700 piedras de diferentes tamaños."

Las autoridades locales se inciaron del hallazgo, porque la ley del país prohíbe recoger piedras preciosas a menos de 200 millas de la costa.

Varios geólogos han recorrido el mágico lugar y han encontrado más diamantes y otras gema sobre la superficie del suelo; pero no han obtenido el menor resultado positivo en las excavaciones que después hicieron.

Esta circunstancia hace más misterioso el origen del tesoro."

Los canarios que triunfan en América

Homenaje al doctor don Alfonso Espinola

El digno consiliario del Uruguay en Tenerife, nuestro distinguido amigo particular don Hugo C. Davidson, ha tenido la atenció de comunicarnos que el día 25 del actual mes se celebrará en esta capital el acto de descubrir la lápida que la colonia española de aquella República ha regalado para ser colocada en las Casas Consistoriales como homenaje al benemerito e ilustre hijo de este archipiélago doctor don Alfonso Espinola.

Colocaron una placa de bronce y granito en el frente de la casa donde murió el filántropo, que lleva la siguiente inscripción: "El 20 de Julio de 1905 falleció en este casa el benefactor de la humanidad Dr. don Alfonso Espinola, Sabio, filántropo, médico y filósofo. Nació pobre, vivió pobre haciendo el bien y murió pobre."

Poco después se constituyó un Comité Pro-homenaje, formado por médicos y otros caracterizados vecinos, con el fin de realizar la idea de la erección del monumento. Al cabo de algún tiempo el Comité se disolvió sin haber realizado su propósito.

En el año 1907, los señores Juan Pedro Rodríguez y Rómulo Rocco lanzaron de nuevo la idea de erigir un monumento en el Cementerio para guardar los restos del Dr. Espinola.

En el año 1908, don Orestes Araújo publicó en el *Diario Español* de Montevideo, en la *Galería de Españoles Notables*, la biografía del Dr. Espinola.

En el año 1912, en el aniversario de su muerte, el periódico *El Trabajo*, de San José, organizó una peregrinación hasta el sepulcro del filántropo. Con ese motivo se hizo circular, firmada por los más caracterizados vecinos, la siguiente hoja suelta:

"AL PUEBLO: Los que suscriben, admiradores sinceros de todos los actos generosos y altruistas practicados por aquel benemérito filántropo Dr. don Alfonso Espinola invitan al pueblo nacional y extranjero a concurrir en colectividad el domingo, 21 del corriente, a la necrópolis de esta ciudad, a visitar su tumba, como un homenaje espontáneo a su preclaro fallecimiento.

Se repartió una hoja suelta invitando para concurrir al entierro, firmada por todos los vicecónsules de las distintas naciones que tenían representación en la ciudad, por los presidentes de las asociaciones extranjeras y de beneficencia, que dice así:

"El Dr. Alfonso Espinola ha muerto hoy las 3 a.m. Se significó durante su vida por el acrecentado amor a sus semejantes.

Fué un benefactor de la humanidad y merecedor a un homenaje póstumo.

Unidos por un mismo pensamiento, los vicecónsules de España, Francia, Italia, República Argentina, y las comisiones directivas de las asociaciones de Socorros mutuos española, francesa, italiana, Círculo Napoleón y Cosmopolita, invitan los unos a sus connacionales y los otros a los demás vecinos a visitar la tumba del Dr. Espinola, que tendrá lugar mañana, a las 9 y 30.—San José de Mayo, Julio 20 1905." Siguieron las firmas.

En seguida de la muerte del Dr. Espinola, el Dr. Teodoro Nicolás, radicado en

El año 1916, por iniciativa de los estudiantes fieles de San José, la Municipalidad designó una calle de la ciudad con el nombre de Dr. Alfonso Espinola.

El año 1920, los doctores don Juan Pedro de Freitas y don Adolfo Cordero, médicos de San José, presentaron la Cámara representativa de que formaban parte un proyecto que fué aprobado por unanimidad y por el cual se designaba con el nombre de Dr. Espinola al Laboratorio de Análisis, a rendirse en un futuro.

El año 1926 se constituyeron tres Comités, dos departamentales, en San José y las Piedras, respectivamente, y otro nacional, en Montevideo, los cuales tributaron los siguientes homenajes:

INTERESANTE DISCURSO

En una Exposición escolar

"¡Amemos y levantemos muy alto a la escuela, templo y principio de todo saber humano!"

Hace unos días se dió amplia reseña en estas columnas del brillante acto de la apertura de la Exposición escolar de la escuela de niñas número 1 de la villa de Güímar.

En el expresivo acto, pronunció un oportuno y eloquiente discurso nuestro querido amigo y culto colaborador de *GACETA DE TENERIFE* don Eutropio Rodríguez Benítez, trabajo que nos complacemos en reproducir a continuación:

"Señoras y señores: Atendido en su brillante peroración por el dignísimo vocal de esta Junta Local señor Dorca, cumplíme a fuer de agradecido manifestarle mi gratitud por los adjetivos elogiosos que me dedica, innegociados por dirigirlos a mí. Obligación mia es también, señoras y señores, correspondiendo las alusiones que a mi modesta persona hace, dar una explicación de por qué no he hecho Exposición en la escuela que regento. Las causas son varias, pero la primera y principal ha sido el hecho de haber tomado posesión de la escuela a fines de Febrero próximo pasado, y por ello el tiempo ha sido relativamente escaso para hacer una mediana labor; otra de las causas ha sido los escasos conocimientos de los escolares; pues que, al posesionarme de la escuela, los encontré ayunos hasta de los más rudimentarios conocimientos en materia de ciencia.

La declaración anterior no contiene ninguna novedad. Por eso creemos que no da pie a mostrarse sorprendido ante ella. Menos derecho aún tienen a escandalizarse los elementos de izquierda, que no cesan de invocar, no siempre con acierto, las conocidas proposiciones del Padre Mariano sobre el regicidio.

Pero, afirmado en el orden especulativo el principio de la libertad de la religión contra el soberano, los Obispos de Méjico, siguiendo la práctica también tradicional en la Iglesia Católica, se abstienen de determinar si en el caso concreto de su país bajo el Gobierno Calles concurren esas circunstancias—tiranía evidente y agotamiento de los medios pacíficos—que condicionan la libertad del alzamiento en armas. El Episcopado entre el juicio de los individuos el apreciar la cuestión de hecho.

"Hecha tal declaración—dice el Episcopado—la Iglesia deja a la conciencia y responsabilidad de cada cual el juicio práctico acerca del derecho que la ampara o del deber que le incumbe, rehuendo como es justo, toda participación en la lucha, en el triunfo o en la derrota, porque su misión es algo superior a los partidos y a su suerte."

"La Iglesia en Méjico se mantiene en su puesto. No afiza la discordia, lo que se refiere contrario a su ministerio de paz; pero enmudece ante la aflicción de los fieles ni les niega el derecho que tienen a ser por ella adocrinados en momentos de tanta gravedad para la Religión y la Patria.

más de los días éstos faltan, imposibilitando con ello la labor del maestro. Necesario es, que en el próximo curso emprenda el Ayuntamiento—a cuya cabeza está un digno letrado amante de la cultura—una activa campaña por el mayor fomento de la enseñanza, porque si bien es verdad que el Estado es el obligado a la creación de la escuela, pagar al maestro etc., etc., no es menos cierto que todo lo demás incumbe al Ayuntamiento y también a los padres, muchas veces los más culpables de la ignorancia de sus hijos.

Por todos los medios a su alcance—que son muchos los que lo da el Estatuto municipal—debe el alcalde exigir la asistencia de los niños a la escuela, puesto que la infancia es la época de la vida en que se infiltran en el corazón humano con mayor facilidad las buenas o malas doctrinas y cuando la inteligencia está inapta para nutrirse de todas las enseñanzas. Así como el bloque de mármol informe contiene una artística imagen puesto que un escultor lo convierte en una bellísima estatua, así también todo niño contiene dentro de sí el germen del hombre perfecto. Sólo falta para ello que un educador inflíre en su inteligencia las máximas súlidas y sanas preceptos de la sabiduría humana. De igual manera que el fin de todo escritor es convertir un bloque de mármol en piedra en una obra de arte, el fin del maestro es transformar una inteligencia ruda e ignorante en una mente plena de sabiduría.

El niño es para mí una criatura interesante y atractiva, a pesar de su misma inocencia. Y, sobre todo, los niños sin padre se me presentan como un espectáculo desconsolador, al que no puede ser insensible ni el más duro corazón.

Los niños sin padres es un estado doloroso y triste de la vida, muy merecedor de nuestra compasión y de nuestra caridad.

Pocos objetos, señoras y señores, deben exaltar nuestra compasión como esos tiernos niños que quedan huérfanos en su primera edad, especialmente si son pobres, porque entonces entran por el amargo camino de la vida con un doble bautismo de lágrimas: sin el cariño bendito de la madre que los consuele, sin la protección del padre que los edigne y sin bienes de fortuna que les proporcionen la subsistencia material.

Estos niños aventurados son los que más necesitan de la enseñanza, y esa será la mejor limosna que podamos hacerles, porque si los abandonamos en el arroyo sin moldear sus costumbres, fatalmente al llegar a hombres serán unos delincuentes, irresponsables, pero delincuentes, al fin.

¡Protejamos al niño huérfano, démosle el pan de la enseñanza al niño pobre! ¡Amemos y levantemos muy alto a la escuela, "templo y principio de todo saber humano!"—He dicho.

En la vecina isla

Incendio en un monte particular

En las primeras horas de la noche de ayer, día 20, se notó por varias personas de esta capital que transitaban por el muelle, un gran resplandor en dirección a la vecina isla de Gran Canaria.

Desde un principio se creyó procedía del incendio de algún monte del término de Agaete, cuyo siniestro aparentaba tener gran importancia dado lo intenso del resplandor que se vislumbraba desde esta isla.

Estas suposiciones se han confirmado hoy, pues según informes que hemos adquirido en el Distrito Forestal de Canarias, el ingeniero jefe de Montes, señor Ballester, recibió un telegrama del comandante del puesto de la Guardia civil de Güímar, en el que a las 8 de la noche le comunicaba lo siguiente:

“Este momento iniciándose un incendio en monte particular colindante con monte del Estado “Tamarada”, del término municipal de Agaete.

Salgo con fuerzas a extinguirlo. Comunicaré más detalles.

Al aeropuerto de Canarias

Un telegrama del ministro de Gracia y Justicia

El gobernador civil, señor Domínguez Manresa, ha recibido el siguiente telegrama del ministro de Gracia y Justicia don Galo Pinto, relacionado con el establecimiento de un aeropuerto en Canarias:

“Madrid 20/7/27.—“Gaceta” hoy publica decreto de la Presidencia del Consejo de ministros firmado ayer por Su Majestad el Rey sobre creación aeropuertos, y al fijar los de interés general o servicio público más urgentes que tendrán carácter provisional de aduaneros, establece uno donde se designe en Canarias”

Comunidad “El Durazno”

Por la presente, se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad a una reunión de su Junta general con carácter ordinario que se celebrará el día 26 del presente a las once horas y en el domicilio de don Servando Hernández y Hernández, de esta villa, al objeto de discutir los siguientes particulares:

1.—Nombramiento de nueva Junta Directiva, que regirá en el próximo ejercicio.

2.—Presentación de cuentas, correspondiente al pasado semestre.

3.—Manifestaciones de los señores partícipes.

Villa de Güímar, 21 de Julio de 1927. El presidente, Antonio Ávila.

Cabildo Insular

LA PERMANENTE

Los que asisten

Bajo la presidencia del señor Brotons se reunió ayer tarde la Comisión Permanente del Cabildo Insular.

Asistieron los consejeros señores La Roche, Vivanco, Toribio, Valle, Santos Madán y Salazar.

Los bienes del tranvía

Se aceptó el nombramiento hecho por la Abogacía del Estado para la liquidación de los bienes adquiridos por el Cabildo y la Sociedad de Tranvías de Tenerife.

Circuitos telefónicos

Aprobóse la liquidación de las obras de tendido de dos circuitos telefónicos entre esta capital y Garachico.

Estaciones telefónicas

Se acordó que por la Dirección del servicio telefónico se formule un presupuesto de instalación de estaciones en el término municipal de Garachico.

La carretera de Icod a Guía

Acordóse interés del gobernador civil de la provincia, conforme a la gracia de la Alcaldía de Icod, interponer su autoridad para que se dé comienzo a los trabajos de construcción del trozo segundo de la carretera de Icod a Guía de Isora.

La brigada sanitaria

La Corporación quedó enterada de la salida de la brigada sanitaria para efectuar vacunaciones en el término municipal de Granadilla.

Dr. teléfonos

Concedióse la excedencia a las telefonistas señoritas María Nieves, Doña Santana y Rosario Gutiérrez Alonso.

Nombrase telefonista de tercera, con destino a la Estación de Granadilla a la aspirante señorita Antonia Estévez Díaz.

Oposiciones

Acordóse convocar a oposiciones para proveer 25 plazas de aspirantes del Cuerpo de Telefonistas, aprobaránse las instrucciones para llevarlas a efecto, y se designa, conforme a lo dispuesto en el Reglamento de funcionarios provinciales, el siguiente Tribunal para juzgarlas:

Presidente, don Esteban Brotons; vocales, catedrático, don Andrés Pérez Farando; director del servicio, don Emilio López; funcionarios insulares, don Ricardo Armas y don Matías Molowny.

Las oposiciones tendrán lugar 4 meses después de hecha la convocatoria.

Licencias

Se conceden tres meses de licencia al consejero don Máximo Machado y una prórroga en la que viene disfuntando el consejero don Waldo Gutiérrez.

El servicio de tranvías

Se aprobaron varias propuestas de la Comisión de Tranvías Eléctricos relacionadas con el funcionamiento de dicho servicio, entre ellos una aceptando la oferta de la Casa Crisar para el transporte de la nueva caldera adquirida en Bélgica para la Estación de la Cuesta.

Expropiación

La Corporación acordó proceder a la expropiación forzosa de los terrenos que ha de ocupar la rampa de los kilómetros 4, 450 y 4, 587 de la carretera de esta capital a la Orotava.

Información militar

Destinos

Ha sido destinado a las órdenes del general de brigada secretario en Comisión de la Dirección general de Misiones y Colonias, don Luis Ortiz Yoldi, el comandante de Infantería don Andrés Orgaz Yoldi.

—Ha cesado en el cargo de ayudante de campo del general de brigada don Juan Manuel Amat, el comandante de Carabineros don Arturo Arias Baquerizo, y se ha nombrado para sustituirle al de jefe de empleo y Cuadro don Eloy Mayilla Lafarga.

Residencia

Se autoriza al general de brigada en situación de primera reserva, don Pedro de la Cerda López Mollinedo para que fije su residencia en Madrid.

Dirección de Preparación de campaña

Se ha concedido el pase a la situación de reclamación al teniente coronel del Estado Mayor don Enrique Luque Luque.

Dirección de Instrucción y Administración

Pasa a la situación de “Al servicio civil del Ministerio de Hacienda” el teniente coronel de Carabineros don Adolfo Alvarez Rivas.

—Se ha concedido el retiro para Valladolid al teniente vicario de segunda don Sabiniano González de Rueda.

Ha ingresado en el real Cuerpo

de guardias Alabarderos el sargento del segundo regimiento de Zapadores Minadores don Manuel Román Montero.

—Queda de reemplazo, por enfermo, el escribiente de primera de oficiales militares don Gabriel Puente Tortosa.

Infantería

Se le ha concedido la separación del servicio al teniente don Francisco Serrano Enamorado.

—Se ha dispuesto que los tenientes don Ignacio Haleón Silva y don Tomás Osbando Alcañiz pasen a Madrid destinados en Comisión y por el tiempo de seis meses a los cañones ligeros de combate y que cese en el mismo comete el capitán don Manuel Jorge Marzá y el teniente don Abelardo Quintana Barragán.

—Pasa a la situación de “Al servicio del Protectorado” el coronel recién ascendido don Aureliano Alvarez Coque de Blas.

Artillería

Se ha concedido el retiro para diversos puntos a los tenientes coronellos don Rafael Martín Huete y don Salvador Monforte Llorente (E. R.); comandantes (E. R.) don Narciso Basa Añal y D. José Sánchez Macías, y capitán (E. R.) don Guimeráns Gil Collado.

Ecos de Casas Baratas

Se acordó que por la Dirección del servicio telefónico se formule un presupuesto de instalación de estaciones en el término municipal de Garachico.

De actualidad taurina

Se vende una del tipo A y otra del tipo B. Informes en la Administración de este diario.

Las próximas corridas de esta capital

Un notable rejoneador portugués, toros de acreditadas ganaderías y el valiente diestro Macra

Ayer, por la mañana, llegaron de Cádiz el reputado rejoneador portugués “Caballero Atienza” y los matadores de novillos Maera y Vizcaino, con sus respectivas cuadrillas, las que han de lidar los toros de Ureña y Pérez de la Concha en los días 24 y 25 del actual.

Los toros mencionados fueron desenajonados ayer por la mañana, y todos ellos son de excelente presentación, habiendo causado muy buena impresión entre los que aplauden a la Empresa por el ganado que ha adquirido, sin duda alguna de lo mejor presentado que se ha traído a Tenerife.

El “Caballero Atienza” es uno de los rejoneadores que más fama tiene en Portugal y principales plazas de La Península, siendo en todas partes muy elogiada su labor, aplaudiéndose siempre su valentía y arte.

Es grande la animación y curiosidad que en todo el público existe por presenciar la suerte de rejonear, desconocida por nuestro público y que ahora podrá apreciar este difícil suerte, que tantos adeptos tiene hoy en España.

Maera es un torero muy fino y elegante, y en todas las plazas donde actúa se repiten las ovaciones, reconociendo en él, gran número de aficionados, condiciones nada comunes para el difícil arte del toro.

Para estos festivales habrá servicio especial de tranvías, automóviles y vapores y, sin duda, será grande el número de aficionados que de toda la provincia vendrán a presenciar estas magníficas corridas.

La Empresa nos encarga hacerles saber a las personas que tienen separadas localidades para estos espectáculos que pueden pasar a recogerlas en la Librería de don Ernesto Zambrano, calle Alfonso XIII.

Actualidades

Vapor de la Península

El próximo sábado, día 23 del actual, llegará a este puerto, procedente de Barcelona y escalas, el vapor de la Compañía Transatlántica “Isla de Panay”, que seguirá viaje con destino a Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Fernando Po.

Immediatamente se le condujo a la Casa de Socorro ya concesionado.

El citado obrero fue trasladado al Hospital civil, falleciendo antes de llegar a dicho benéfico. Esté fallecido.

Un obrero que fallece de congestión cerebral

En la Casa de Socorro ingresó ayer, a las tres y media de la tarde, Eusebio Pérez Acosta, de 49 años de edad, domiciliado en la Rambla de Pulido, siendo asistido por los facultativos de guardia de congestión cerebral. Su estado fue enclavado de grave, pasando al Hospital civil.

Eusebio Pérez se hallaba trabajando como maquinista en una de las locomotoras del servicio de las obras del puerto, cuando se sintió indisposto.

Immediatamente se le condujo a la Casa de Socorro ya concesionado.

El citado obrero fue trasladado al Hospital civil, falleciendo antes de llegar a dicho benéfico. Esté fallecido.

LEA USTED

“Gaceta de Tenerife”

Parque Recreativo

El festival de esta noche

A las ocho y media, las cuatro últimas partes de “La ciudad eterna” y la película cómica “Tomás de la Torre”.

En la sección de las diez y cuarto, gran espectáculo lírico organizado por la sociedad “La Prosperidad”, con la cooperación de la masa coral de la misma, bajo la dirección del maestro director y concierto, don Matías Puchades.

Los aficionados pertenecen a la Comandancia de Ingenieros de Melilla; afectos a la segunda compañía de obreros, a donde pueden dirigirse las que deseen amadrinarlos.

Dichos aficionados pertenecen a la Comandancia de Ingenieros de Melilla; afectos a la segunda compañía de obreros, a donde pueden dirigirse las que deseen amadrinarlos.

—Dichos aficionados pertenecen a la Comandancia de Ingenieros de Melilla; afectos a la segunda compañía de obreros, a donde pueden dirigirse las que deseen amadrinarlos.

—Dichos aficionados pertenecen a la Comandancia de Ingenieros de Melilla; afectos a la segunda compañía de obreros, a donde pueden dirigirse las que deseen amadrinarlos.

—Dichos aficionados pertenecen a la Comandancia de Ingenieros de Melilla; afectos a la segunda compañía de obreros, a donde pueden dirigirse las que deseen amadrinarlos.

—Dichos aficionados pertenecen a la Comandancia de Ingenieros de Melilla; afectos a la segunda compañía de obreros, a donde pueden dirigirse las que deseen amadrinarlos.

—Dichos aficionados pertenecen a la Comandancia de Ingenieros de Melilla; afectos a la segunda compañía de obreros, a donde pueden dirigirse las que deseen amadrinarlos.

—Dichos aficionados pertenecen a la Comandancia de Ingenieros de Melilla; afectos a la segunda compañía de obreros, a donde pueden dirigirse las que deseen amadrinarlos.

—Dichos aficionados pertenecen a la Comandancia de Ingenieros de Melilla; afectos a la segunda compañía de obreros, a donde pueden dirigirse las que deseen amadrinarlos.</p

El coñac GONZALEZ BYASS está reconocido como el mejor del mundo.

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

La Lotería Nacional

El sorteo de ayer.—Los primeros premios

Madrid 21 12'10.—En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy en esta corte resultaron agraciados con los primeros premios los siguientes números:

Primer premio

El número 18.910, en Madrid.

Segundo premio

El número 49.206, en Valencia.

Tercer premio

El número 33.290, en Gijón.

Cuarto premio

El número 14.936, en Valencia.

Quintos premios

También resultaron premiados los números, 7.225, 20.157, 4.587, 32.574, 16.277, 32.788, 824, 24.588, 29.739, 3.072, 32.469, 19.790, 370, 4.170 y 27.574.

La Asamblea Nacional

Conferenciando

Madrid 21 17'30.—Los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública, señores Ponte y Callejo, respectivamente, estuvieron conferenciando hoy extensamente.

En dicha conferencia cambiaron impresiones acerca de la constitución de la futura Asamblea Nacional.

Después ambos ministros visitaron al marqués de Estella, con quien conferenciaron también respecto al mismo asunto.

Un nuevo viaje aéreo a América

Un proyecto del aviador civil señor Espinosa

Madrid 21 17'30.—El piloto de la Aviación civil señor Espinosa, que presta servicios en la línea aérea de Madrid-Lisboa, tiene en proyecto un nuevo viaje aéreo.

Según ha manifestado, el itinerario de este viaje será salir de Sevilla con dirección a Nueva York, desde donde regresará a la Habana, retornando desde dicho lugar a Madrid.

También ha dicho que su propósito es realizar este viaje en un avión terrestre.

Para poner en práctica su proyecto pide que el Estado le ayude con 480 mil pesetas.

Por último, ha manifestado que si el ministro de Estella aprueba este proyecto aéreo, realizará el viaje en el próximo mes de Septiembre.

Accidente automovilista

Muerte del novillero Pastoret

Madrid 21 17'45.—Se reciben noticias de Salamanca dando cuenta de un desgraciado accidente automovilista ocurrido en la carretera de Madrid.

Según estos informes el novillero Pastoret en unión de apoderado señor Alvarez regresaba a Madrid en automóvil, cuando en las proximidades de Salamanca, desconociendo aún las causas, volcó el vehículo.

Agregan que ambos ocupantes del automóvil resultaron muertos en el acto.

Pastoret regresaba a Madrid después de haber torcedo en Salamanca.

De América

Las casas comerciales adversarias del Gobierno mexicano

Méjico.—El ministro de Negocios Extranjeros ha pedido a los cónsules mexicanos en el extranjero una relación de las entidades y casas comerciales que se hallan en relación con los enemigos del Gobierno del general Calles, con el fin de proceder al embargo de los bienes que posean en territorio mexicano.

Una curiosa estadística

Rio Janiero.—El total de automóviles que circulan en los países de la América española, según una nueva estadística, se eleva a 659.081.

El Brasil ocupa el segundo lugar de estas estadísticas, con 121.000 automóviles.

En las cifras anteriores no se comprenden los tractores.

Las leyes petroleras

Méjico.—El Gobierno ha manifestado que asegurará la aplicación rigurosísima de las leyes petroleras.

Declaración de la Standard Oil

Buenos Aires.—El presidente de la Standard Oil Company ha declarado que la Compañía ha reducido la explotación petrolífera en el Nor-

te del país, en vista del resultado de las performances últimamente practicadas en Dujuy.

Siguirán efectuándose exploraciones en otras zonas.

Una mujer efectuará el vuelo Nueva York-Roma

Nueva York.—La aviadora señorita Gladys tiene el propósito de efectuar un vuelo desde Nueva York a Roma en compañía del teniente Delmarny.

Entusiasta recibimiento a S. M. el Rey

Madrid 21 17'45.—Desde San Sebastián comunican que esta mañana llegó a dicha población S. M. el Rey.

En la estación esperaban al Monarca la Familia Real, autoridades y un numeroso gentío, que lo ovacionó con entusiasmo.

D. Alfonso se trasladó al palacio de Miramar donde recibió a las autoridades.

Después marchó el Monarca al Club Náutico.

Felicitaciones a la Reina Cristina

También dicen de San Sebastián que con motivo del cumpleaños de la Reina Cristina, la egresada dame ha recibido numerosos telegramas de felicitación.

Agregan que también ha recibido la Reina profusión de ramos de flores.

Príncipe de Asturias en Bilbao

El Príncipe de Asturias marchó este lunes a Bilbao, asistiendo al Club Náutico de dicha población, donde tomó el té, regresando seguidamente a San Sebastián.

Visitando el Hospital de la Princesa

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, acompañado de los directores generales de Sanidad y Administración Local, visitó hoy el Hospital de la Princesa.

Recorrió detenidamente todas las dependencias, enterándose del estado en que se encuentran las reformas que se llevan a cabo en dicho Hospital.

El problema del carbón

Madrid 22 1'25.—Mañana se reunirán el marqués de Estella, el marqués de Guadalhorce y el presidente del Consejo del Combustible.

En dicha reunión se continuará tratando del problema del carbón, al cual concede gran importancia el Gobierno.

Próximo viaje del marqués de Estella

El próximo día 9 de Agosto marchará el marqués de Estella de viaje por varias provincias que le resulta de conocer.

Primeramente se detendrá en Huesca, donde permanecerá un día, visitando Jaca, Panticosa y otros pueblos de dicha provincia.

Después continuará su viaje a Pamplona, Logroño y Burgos.

Desde esta última población se dirigirá a Santander, con objeto de asistir al Consejo de ministros que presidirá Su Majestad el Rey.

Reunión en la Alta Comisaría

Madrid 21 17'30.—Comunican de Tetuán que hoy llegaron a dicha plaza que hoy llegaron a dicha plaza en hidroavión el general Castro Girona y el coronel Barbero.

Después hubo una reunión en la Alta Comisaría, asistiendo también los generales Goded, Souza y Berenguer.

Dicha reunión, que presidió el general Sanjurjo, tenía por objeto tratar de la propuesta de recompensas militares con motivo de las últimas operaciones.

Varias noticias

Un desfalso de la Caja Postal de Madrid

Madrid 21 17'30.—Ha desaparecido de esta corte un empleado de Correos que prestaba sus servicios en la Caja Postal de esta Central.

La causa de la desaparición obedece a que desfalso 30 mil pesetas de la referida Caja.

La familia de dicho empleado ha prometido reintegrar la cantidad desfalsa.

Regresa a Nueva York el Obispo de Tabasco

Se reciben noticias de Nueva York diciendo que ha llegado a dicha población el Obispo de Tabasco.

Dicho Prelado mexicano regresa a Norteamérica después de un corto viaje a Europa, durante el cual visitó varias provincias de España y Francia.

También visitó Roma, siendo recibido en audiencia por el Pontífice.

Expedición de enfermos a Lourdes

Dicen de Roma que la salida de dicha población una expedición de 200 enfermos, que visitarán el santuario de Lourdes.

General Castrense de la República Argentina

Comunican de Roma que el Obispo auxiliar de la Diócesis de Buenos Aires, ha sido nombrado general Castrense de la República Argentina.

La Regencia del Trono de Rumanía

Las últimas noticias que se reciben de Bucarest confirman el nombramiento de un Consejo Regencia, con motivo del fallecimiento del Rey Fernando de Rumanía.

Agregan que dicha Regencia asistirá al Príncipe Miguel, hijo del Príncipe Carol, por corresponderle la sucesión del Trono.

Ante el Parlamento ha prestado juramento el Consejo Regencia del Príncipe Miguel.

Artículo de "La Nación"

El proceder de los españoles en la Argentina

Madrid 22 1'25.—El rotativo madrileño "La Nación", en su número de hoy, dedica un artículo a los españoles residentes en la República Argentina.

En dicho artículo hace resaltar el rasgo de nuestros compatriotas, que han acordado costear las banderas de los buques que han sido vendidos por España a aquella República.

Hace un parangón de dicho rasgo

Intoxicaciones

Por comer queso en mal estado

Desde las primeras horas de la noche de ayer, comenzaron a acudir a la casa de Socorro varias personas de ambos性es en sollicitud de auxilio por hallarse intoxicadas.

Según manifestaciones, todas las personas que presentaban síntomas de intoxicación, lo atribuían a haber ingerido queso.

Dicho comestible fué despachado por Antonia Baute, que tiene una venta en la calle de Canales Bajas, número 10, la cual fué también asistida de intoxicación.

En el referido beneficio establecimiento fueron asistidas seis personas, domiciliadas en la citada calle de Canales Bajas.

Declaración de la Standard Oil

Buenos Aires.—El presidente de la Standard Oil Company ha declarado que la Compañía ha reducido la explotación petrolífera en el Nor-

Notas palatinas

El cumpleaños de la Reina Cristina

Madrid 21 17'15.—Con motivo del cumpleaños de la Reina madre doña María Cristina, hoy se hallan engalanados los edificios públicos.

Por dicho motivo no ha habido oficinas en los Ministerios, careciéndose de noticias oficiales.

Entusiasta recibimiento a S. M. el Rey

Madrid 22 1'25.—Desde San Sebastián comunican que esta mañana llegó a dicha población S. M. el Rey.

En la estación esperaban al Monarca la Familia Real, autoridades y un numeroso gentío, que lo ovacionó con entusiasmo.

Agreden que el marqués de Estella

ha cablegrafizado a nuestro embajador en Buenos Aires, para que no existan restricciones en dicha campaña, puesto que la opinión argentina y los españoles allí residentes hacen justicia con su patriótico proceder.

Accidente en la construcción de un pozo

Muertos y heridos por la explosión de los barreños

Madrid 22 1'55.—Se reciben noticias de Valencia dando cuenta de un desgraciado suceso ocurrido en el pueblo Godelleta.

Agreden que en la residencia veraniega de los Padres jesuitas, se lleva a cabo la construcción de un pozo.

Dicen que a consecuencia de las explosiones de los barreños, han perdido dos obreros y el jesuita Padre Bosch.

Además resultaron heridos de gravedad, el Padre Simón y el obrero Cortés.

El desgraciado suceso ha causado honda impresión en aquella localidad.

De la Prensa inglesa

Los duques de York

Todos los grandes periódicos de Londres dedican preferente atención a comentar con motivo del regreso de los duques de York a la patria las incidentes y los frutos del viaje. En general, el tono es de satisfacción completa por lo que toca a los resultados obtenidos.

Únicamente manifiestan los periódicos que la utilidad de este viaje ha de ser grandísima para el Imperio británico.

El duque de York ha ido como representante del Rey. Vuelve como el intérprete de los Dominios que ha visitado.

Un editorial del Daily Telegraph está dedicado al mismo asunto y encierra, como el del Times y los demás periódicos, una bienvenida cordial y entusiasta y un reconocimiento del servicio prestado al país.

Pueden los duques de York estar completamente seguros de que el pueblo inglés se une a los de los Dominios, para reconocer unánimemente el gran servicio prestado al Imperio.

El Daily Mail escribe un editorial breve en el que expresa solamente la idea de gratitud:

"Con la gratitud más profunda da la bienvenida hoy al pueblo inglés, a los duques de York, después de su viaje a través del Imperio. Han prestado un gran servicio al Estado y merecen las más calorosas gracias de la nación."

Fábrica de Gas

VENTA DE COKE DE GAS

46 Kg. Cok PESETAS 5'00

(el quintal en Fábrica)

46 Kg. Cok PE



Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esparcen durante el mes de Julio

NOMBRE DEL VAPOR Y COMPAÑIA	DÍA	DESTINO
IONIA Woermann-Linie A. G.	26	Las Palmas, Monrovia, Secondee, Accra, Colón, Lagos, Victoria, Santa Isabel y San Carlos de Fernando Poó, Bata Benito y Elobey.
LAS PALMAS Oldenburg Portugiesische Dampfschiffs-Rederei	29	Hamburgo, Bremen.

INFORMACIONES: MARINA.

OFICINA: Marina, 31 - Teléfonos: 556.

CASETA DEL MUELLE: Teléfono núm. 141

Fred Olsen & Co.

OSLO

SERVICIO A LONDRES —

El magnífico vapor «Buenavista» Salida del mes de Julio
" " " San Carlos" El día 20 para Londres

SERVICIO A FRANCIA —

El magnífico vapor "Sardinas" El día 16 para Dieppe
" " " Burgos" " 23 " "
" " " San Mateo" " 30 " "

Para más informes dirigirse a ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ Marina 49 Santa Cruz de Tenerife

Servicio Frutero

semanal para HAMBURGO Y BREMEN

y con trasbordo para Copenhagen, Stockholm, Oslo, etc.

Salidas del mes de Julio

Día	Nombre del vapor	Destino
15 Vapor	TENER FE	para Oldenburg Portugiesische
22 "	SMYRNA	Roland Linie A. G.
29 "	LAS PAI MAS	Oldenburg Portugiesische

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS

Oldenburg-Portugiesische Roland Linie, A. G.

JACOB AHLERS, Marina 31. — MANUEL CRUZ San José 10.

YEWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE JULIO DE 1927

— PARA LIVERPOOL —

DIA	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
16	"Alondra"	Liverpool.
23	"Aguila"	"
30	"Ardeola"	"

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en aforillados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J YEWARD, Sucesor de Yeoward Brother, Marina, 43 Teléfono 540.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. Lopez)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Julio de 1927

Nombre del vapor	Días	Destino
ISLA DE PANAY	28	Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Fernando Poó
SAN CARLOS	27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alacante, Valencia y Barcelona.
BUENOS AIRES	24	Cádiz y Barcelona.
MONTEVIEJO	31	Cádiz y Barcelona.

Los Consignatarios, Vda. e hijos de Juan La-Roche, Alfonso XIII núm. 35

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores

Bure, Sancho II y Santa Ursula

Para informes: Marina núm. 49 Teléfonos: 529 y 514

Sección de anuncios preferentes

SE ALQUILA

en la Rambla de Pulido una vivienda terminándose de construir, compuesta de sala, antesala, 4 dormitorios, cuarto de baño, W. C., cocina, comedor despensa, y habitaciones para criados.

También se alquilan dos almacenes en la misma casa, con servicio independiente.

Para informes: Angel Toledo Ruiz, Teléfono, 225.

CLASES DE IDIOMAS

El Pbro. Dr. don Teófilo Eisele, habiendo enseñado con muchísimo éxito, por más de 20 años, en varias universidades y colegios de Europa y los Estados Unidos, y quien habita a la perfección de los naturales el alemán, el inglés y el francés, deseando proporcionar las ventajas que trae el conocimiento de dichas lenguas a esta población cosmopolita, se ofrece para dar lecciones, en cualquiera de esos idiomas, a precios muy modestos.

Para más informes dirigirse a la Rambla XI de Febrero, 5.

SE ALQUILA

una habitación grande y amueblada. Informarán: Bazar Alemán, Plaza de la Constitución, 2.

RADÍUM

Para la cura del cáncer en todas sus formas, especialmente de matriz, en el Sanatorio del Doctor RODRIGUEZ LOPEZ, delegado de la Liga anticancerosa española. (Plaza de 25 de Julio, 4).

GRAN OCASIÓN

Se vende una acción del Banco de Ahorro y Construcción, con derecho a fabricar.

Razzón: Alfonso XIII, 4, o Pablo Iglesias, 20.

Automóviles de alquiler

Cuando deseé algún auto, te conviene llamar al teléfono 303 o 448, pues se le servirá en seguida, además de hacer sus viajes en coches cómodos y que le costará poco dinero.

RESTAURANT MOLINA

La Cuesta

Se admiten encargos para COMIDAS FAMILIAR ES Y MERIENDAS a precio moderado.

Se sirven BANQUETES avisando con anticipación.

COMEDOR capaz para 60 personas. Se reserva el derecho de admisión. En este mismo establecimiento se venden PAVOS GRANDES.

ARTICULOS DE MODA

para caballeros. "Camisería London", Norte, 24.

SELLOS DE CAUCHO

Se hacen en esta imprenta a la perfección y a la mayor brevedad

GRAN OCASIÓN

Se vende un chasis de coche "Ford" por la mitad de su valor y con muy poco uso. Para más detalles don Luis Abreu, en la central de Telégrafos, de esta ciudad.

Informes: el procurador Sergio Oliva.

Automóviles de alquiler

un moderno y elegante chalet, rodeado de jardines, en el mejor sitio de la población; dos casas en la calle de Cruz Verde; otra casa en la calle de la Hacienda de Lima, y dos casas pequeñas en la de San Miguel.

Informes: el procurador Sergio Oliva.

RESTAURANT MOLINA

La Cuesta

Se admite encargos para COMIDAS FAMILIAR ES Y MERIENDAS a precio moderado.

Se sirven BANQUETES avisando con anticipación.

COMEDOR capaz para 60 personas. Se reserva el derecho de admisión. En este mismo establecimiento se venden PAVOS GRANDES.

PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS

se ha recibido lo más chic en sostenedores, portafitas y fajas clásicas en la Corsetería Prats, Imeldo Seris, número 41, A.

SE ALQUILA

en La Laguna, para la temporada de verano, tres hotelitos, calle del Peso.

Informes: Román Morales Rufino, Alfonso XIII, 22.

SE VENDEN

El sábado último fué encontrado en esta capital un anillo de oro.

La persona que lo encontró lo ha depositado en la Administración de nuestro diario, donde se encuentra dicho anillo a disposición de quien acrede debidamente ser su dueño.

Consulta diaria

De regreso de su viaje, ha reanudado su consulta diaria de 10 a una y de 4 a 6, el abogado don Benigno Macarón Hernández.

SELLOS DE CAUCHO

se hacen en esta imprenta a la mayor brevedad,

SELLOS YER

DOLOR DE CABEZA Con el sello instantáneo YER se curan los dolores de cabeza. Caja de 12 sellos, pesetas 4'00. Venta: en todas las farmacias y droguerías del mundo.

OPTICA MEDICA

San José 17

COMPRE USTED SUS GAFAS Y LENTES EN ESTA CASA. SON LOS DE MEJOR CALIDAD Y SUS PRECIOS SON ECONOMICOS

SE VENDEN

dos casas en Salamanca, una de dos pisos en la calle de Puerta Canseco, otra de planta baja en la calle de Alvarez de Lugo, otra de dos pisos en la calle de San Sebastián, otra en la calle de Miraflores, otra en la calle Serrano, un solar de 700 m² en la calle de Jesús María, irato o por parcelas. Se dan facilidades para el pago.

Se dan a préstamo hasta 150.000 pesetas, con hipoteca sobre fincas en esta capital o en La Laguna.

También se facilita dinero, sin garantía hipotecaria.

Para informes: Sergio Oliva Martín, procurador, Rambla de Pulido,

SE VENDE

una casa de dos pisos situada en la calle de San Martín, de esta capital, con condiciones para el establecimiento de industrias, y que podrá ocuparse en el acto de la compra. Informar: Domingo Molina, San Juan Bautista, 25.

Interesa a los Arquitectos

Papeles acabados de recibir, en calidad muy buena: Ferroprusíaco, Ferrogalico, vegetal, tela para planos, micrometrado, y continúo para dibujos.

Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.

Consultorio Médico Quirúrgico

PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

por el doctor especialista CORBINIANO RODRIGUEZ LOPEZ

Exayudante de las Clínicas de París y Burdeos

INSTALADO CON TODO EL INSTRUMENTAL MODERNO

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5 Teléfono 448. Puerta Canseco 67.

Compañía Trasmediterránea

El magnífico y rápido vapor correo «Poeta Brolas» saldrá de este puerto al próximo viernes dia 22 de los corrientes a las seis de la tarde con destino a Casablanca y Barcelona para donde admite pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

El magnífico y rápido vapor correo "ROMEO" saldrá de este puerto el próximo jueves dia 21 del corriente a las doce de la noche con destino a Cádiz y Sevilla via Las Palmas, para donde admite pasajeros carga general y frutos en inmejorables condiciones.

Para los pasajes y todo cuanto con ello se refiera, dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde 24, y para las cargas de entrada y salida a su agente don Manuel Cruz, San José 10.

AVISO.—En evitación de perjuicios para los señores cargadores, se les avisa nuevamente que solo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de las doce de la mañana del dia de salida, y los frutos y cargas que estén sobre el muelle a las cuatro de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.



Instituto para la cura del cáncer y tumores
Anexo al Sanatorio del Dr. Rodríguez López
PLAZA DE 25 DE JULIO, NÚMERO 4

CONSULTAS:
todas las días de 10 a 12 de la mañana, y los martes, jueves y sábados de 1 a 5 de la tarde.



Cereza mítica LA LLAVE de Beck y Co. es la más conocida en el mundo. Pruebela y no tomará otra. Existencia en los principales comercios de esta plaza.

Agente Juan P. Alonso Imeldo Seris 16.

CLINICA COSTA
E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General. Matriz. — Partos. Cirugía de ojos. Pneumotorax artifical. Rayos X. Radioterapia superficial y profunda. Radiografía: Electroterapia. Síltón Bergonié para obesidad.

La casa de salud, montada en un hermoso edificio sólido y rodeada de jardines, tiene extintas todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con un salón especial y servicio de cirugía nocturna.

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6.